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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ήδη υπήρξαν δημοσιεύματα στις τοπικές εφημερίδες1 και επειδή ο λαός που 
υπηρετούμε πρέπει να γνωρίζει επακριβώς τα προβλήματα του μοναδικού 
νοσοκομείου του Νομού Ευρυτανίας, η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείου και Κέντρων 
Υγείας Ευρυτανίας προσπαθεί να ενημερώσει με το παρόν δελτίο τύπου, τόσο τους 
κατοίκους της περιοχής όσο και τους επισκέπτες και τους διάφορους παράγοντες. 
Είναι επιτακτική ανάγκη να καταστεί ευρέως γνωστό το πώς φτάσαμε στη σημερινή 
κατάσταση και τι προτείνουμε οι νοσοκομειακοί γιατροί για να βγούμε από το 
σημερινό αδιέξοδο. 

 
Μέχρι τώρα και αρχής γενομένης από το 1998 υπήρξαν διάφορα προβλήματα 

με την αποπληρωμή των εφημεριών που εκτελούσαν οι γιατροί του Νοσοκομείου και 
του Κέντρου Υγείας Δ. Φραγκίστας και προσφάτως του Κέντρου Ψυχικής Υγείας, τα 
οποία λύνονταν διοικητικά (μερικές φορές όχι πλήρως) έστω και την τελευταία 
στιγμή. Τα προβλήματα αυτά είχαν κυρίως  σχέση με το κατά πόσο επαρκούσε το 
προβλεπόμενο κονδύλι για την πραγματοποίηση του μέγιστου δυνατού αριθμού 
εφημεριών. Τα τελευταία χρόνια προστέθηκε το θέμα του μέγιστου επιτρεπόμενου 
αριθμού εφημεριών που μπορεί να πραγματοποιεί ένας νοσοκομειακός γιατρός, το 
μέγιστο όριο αμοιβής («πλαφόν») και ο μέγιστος χρόνος εργασίας του κοινοτικού 
δικαίου: Ο ανώτατος επιτρεπόμενος χρόνος εργασίας ενός γιατρού είναι σύμφωνα με 
την Ευρωπαϊκή Ένωση 48 ώρες εβδομαδιαίως για τους ειδικούς και 58 ώρες για τους 
ειδικευόμενους. Με βάση λοιπόν τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης κάθε ειδικός 
ιατρός θα μπορούσε να πραγματοποιεί 2 εφημερίες το μήνα και ο ειδικευόμενος έως 
4. Κάτι τέτοιο όμως θα οδηγούσε πρακτικά στο κλείσιμο των μικρότερων 
νοσοκομείων και σε σοβαρές δυσλειτουργίες στα μεγαλύτερα. Έτσι, μετά από 
διαπραγματεύσεις μεταξύ της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών 
Ελλάδας και του Υπουργείου Υγείας  καταλήξαμε τον Μάρτιο στη ψήφιση του Ν. 
3754/2009 που αποτελεί και τη νομική έκφραση της κλαδικής συμφωνίας μεταξύ 
γιατρών και υπουργείου. 

Σύμφωνα με το νόμο αυτό, οι γιατροί από τη μια θα πραγματοποιούν τις 
απαραίτητες εφημερίες μέχρι κάποιο όριο, αλλά από την άλλη το Υπουργείο θα 
προέβαινε από την 1η Ιουλίου σε πρόσληψη του απαραίτητου ιατρικού προσωπικού, 
                                                
1 Ευρυτανικός Τύπος, Τετάρτη 2/9/2009 
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αλλά και την κατάργηση ή αναπροσαρμογή του «πλαφόν»(όριο ανώτερου ύψους 
αμοιβών των εφημεριών), έτσι ώστε να μην υπάρχουν κενά στις εφημερίες. 
Δυστυχώς αυτό μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει και επομένως είμαστε ακόμα 
αναγκασμένοι να εκτελούμε στο Γενικό Νοσοκομείο Καρπενησίου έως και 12 
εφημερίες μηνιαίως και πολλές φορές να καλύπτουμε και περισσότερες μέρες χωρίς 
αμοιβή. Να σημειώσουμε ακόμα τις αντίξοες συνθήκες εφημερίας στο Νοσοκομείο 
μας, με συνεχόμενες εφημερίες ενός και μόνου γιατρού, χωρίς ορισμένα σύγχρονα 
μέσα (π.χ. αξονικό τομογράφο, μονάδα εντατικής θεραπείας), χωρίς επαρκή βοήθεια 
και συχνά την ανάγκη δύσκολων διακομιδών βαρέως πασχόντων σε κεντρικά 
νοσοκομεία. 

Δυστυχώς, εκτός από το γεγονός της μη προκήρυξης των αναγκαίων θέσεων 
γιατρών, ούτε το ανώτατο όριο επιτρεπόμενων αμοιβών για τις εφημερίες 
αναπροσαρμόστηκε, με αποτέλεσμα την πρόσφατη οδηγία της 5ης Δ.Υ.ΠΕ. 
Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας με την οποία δεν είναι δυνατό να πραγματοποιούνται 
πλέον εφημερίες εκτός των ορίων που έχει θέσει το Υπουργείο Οικονομικών. Έτσι, 
το πρόγραμμα του μήνα Σεπτέμβρη 2009 γίνεται περισσότερο ελλειμματικό από 
ποτέ. Αυτό το μήνα δεν υπάρχει εφημερεύων γιατρός στο Παθολογικό Τμήμα για 4 
μέρες, στο Χειρουργικό για 11 μέρες, στο Αναισθησιολογικό για 8, στο Ορθοπεδικό 
για 11, στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού για 12 κλπ. Αυτή βέβαια είναι μια κατάσταση 
που εγκυμονεί πλέον πλείστους  και προφανείς κινδύνους, ειδικά αν παραταθεί επί 
μακρόν. Γι’ αυτήν όμως την κατάσταση η ευθύνη δεν μπορεί για κανένα λόγο να 
αφορά τους νοσοκομειακούς γιατρούς, οι οποίοι μέχρι τώρα, υπό αντίξοες συνθήκες, 
στα όρια ακόμα και της φυσικής μας αντοχής συνδράμουμε ανελλιπώς τους 
Ευρυτάνες και τους επισκέπτες της περιοχής μας! 

Επί πλέον δεν έχουμε ακόμα πληρωθεί για τις εφημερίες που 
πραγματοποιήσαμε από τον Μάιο μήνα, με το γραφειοκρατικό αιτιολογικό ότι τις 
πραγματοποιήσαμε καθ’ υπέρβαση των κειμένων διατάξεων...!!!  Πρέπει να τονιστεί 
εδώ, ότι οι εφημερίες (και μάλιστα σε νοσοκομείο μοναδικό στο νομό μας που 
εφημερεύει καθημερινά σε γενική εφημερία) επιβάλλονται στους γιατρούς από τον 
εργοδότη (Κράτος) χωρίς να μπορούν αυτοί να τις αρνηθούν (άρθρο 1 του ν. 
3754/2009, εγκύκλιος ΥΥΚΑ Υ10α/ΓΠοικ55177/27-4-20092). Εφόσον όμως δεν 
προκηρύχτηκαν οι νέες θέσεις γιατρών του ν. 3754/2009, ούτε βρέθηκαν επικουρικοί 
γιατροί, δεν υπήρξε, ούτε υπάρχει δυνατότητα να συμπληρωθούν τα κενά του 
προγράμματος εφημερίας από άλλους γιατρούς πέραν των ήδη υπηρετούντων και οι 
οποίοι ήδη (με βάση το έγγραφο της ΔΥΠΕ και την απόφαση του Επιτρόπου 
Ελεγκτικού Συνεδρίου) εξάντλησαν τα διαθέσιμα περιθώρια… 

Να τονίσουμε ότι όλο το καλοκαίρι και υπό τις γνωστές συνθήκες, με 
απόλυτη καλοπιστία, εφημερεύσαμε καλύπτοντας με υπέρμετρες προσπάθειες στα 
όρια της ανθρώπινης αντοχής όσο ήταν δυνατό τις ανάγκες του Νοσοκομείου μας 
(όπως άλλωστε κάνουμε δεκαετίες τώρα) ανταποκρινόμενοι και στην παρέμβαση 
(έγγραφο ΔΥ5δ/οικ./26-5-2009) του ίδιου του Υπουργού Υγείας & Κ. Α., η οποία 
εκ των πραγμάτων αποδεικνύεται  μέχρι σήμερα ανεφάρμοστη και αναληθής. 

Την 7/9/2009 πραγματοποιήθηκε έκτακτη γενική συνέλευση της Ένωσής 
μας κατά την οποία αποφασίστηκαν ομόφωνα τα εξής: 

                                                
2 «… όλοι οι γιατροί (ΕΣΥ, Πανεπιστημιακοί, Ειδικευόμενοι) πραγματοποιούν τις απαραίτητες εφημερίες 
για την ασφαλή λειτουργία των Νοσοκομείων και των Κ.Υ.». 
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1. Το πρόγραμμα του μηνός Οκτωβρίου θα είναι ομοίως ελλειμματικό με αυτό 

του τρέχοντος μηνός με όσα αυτό συνεπάγεται. Αποποιούμαστε πλήρως την 
ευθύνη για τα κενά που δημιουργούνται από την απουσία εφημερευόντων 
γιατρών στις διάφορες ειδικότητες, για την αδυναμία αντιμετώπισης 
οιουδήποτε έκτακτου περιστατικού και την ταλαιπωρία που οι ελλείψεις αυτές 
συνεπάγονται για ασθενείς και συγγενείς τους. 

2. Επειδή, δεν μας έχουν καταβληθεί τα οφειλόμενα από τις δεδουλευμένες μας 
εφημερίες, θα απέχουμε από τα τακτικά εξωτερικά ιατρεία (χορήγηση 
βεβαιώσεων και γνωματεύσεων, χρόνια συνταγογράφηση) και τη συμμετοχή 
στις επιτροπές παραλαβής υλικών του Νοσοκομείου. Κατά πλειοψηφία 
αποφασίστηκε όπως η αποχή από αυτές τις εργασίες αρχίσει από τη Δευτέρα 
14/9/2009. 

3. Θα υπάρξει ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας για τα θέματα αυτά και όσα 
μας απασχολούν. 

4. Θα επιδιωχθεί συνάντηση και ενημέρωση όλων των υποψηφίων βουλευτών 
της Ευρυτανίας και αίτημα για την τοποθέτησή τους προεκλογικά. 

 
Ελπίζουμε ότι οι αρμόδιοι πολιτικοί και διοικητικοί παράγοντες θα 

ενσκήψουν στο σοβαρότατο πρόβλημα του Γενικού Νοσοκομείου Καρπενησίου και 
θα δώσουν ταχέως την απαραίτητη λύση, ώστε να πάψουν οι κινητοποιήσεις και να 
συνεχίσουμε να παρέχουμε απρόσκοπτα τις Υπηρεσίες μας στο λαό της περιοχής μας. 
 

ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ι.Ν.Κ.Υ.Ε. 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                        Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
 

Κωνσταντίνος Β.  Τσιρώνης                     Απόστολος-Γεώργιος Ι. Σοφός 


